


BB A e
% Bn déduir Aue, pour tout ne AV,

W0 &> fixé, étudier les variations de la fonction == .:ln(1+$) sur m,;.
11. En déduire que ;
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- Por tout entier non nul 71, anﬂﬂ; I
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1. Montrer que i) L-d.

2. En de&ume que. lmﬂﬂith Iﬁﬁ}.. mﬁf_','.f_"
On note E sa lmrm. '
3. Montrer wﬂ!ﬂ"‘#‘*fﬂ‘*"}*ﬂ"
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Exercice -

) 7o LT . Dans cet exercice K désigne IR ou @ ot E ost lo JK-ospace voctoriel seal &
TV [

f0 = 5a basc canonique B = (€1. €2, €35). Pour tout endamorphisme f de [, on note
I 'dg, et pour tout cntier naturel k, fE*' = fXo f. On note My (IK) Vespace des matrices
d'ordre 3 4 cocflicionts duns K ‘

L

On dit qu'un endomorphisme f de B est cyclique d'ordre p avec p € IV", il existe a € E !
verifiant les trois conditions svir-tes

— [P(a) = a;

— La famille (a, f(a),..., 7~ (a)) est génératrice de E;

— La famille (a, f(a),..., fP~'{a)) cst constitute d'éléments dous & dewx distinets.
Dans ce cas la famille (q, f(a),.. ., f#~Y(a)) est appelée un cycle de f.

¥

3 =2 =2
Dans cet exercice, on considére 'endomorphisme f de B de matrice A = 2 1 2

2 1 1
relativement a la base B. i
1. (a) Vérifier que B' = (g1, f(e1).f* (e1)) est une base de E.
(b) Calculer f3(2,) et en déduire la matrice de f relativement & la base B
(¢) En déduire que f! = idg. (On ne demande pas de calculer 4%)
fii) En déduire que f est cyclique d'ordre 4 et que (eq, f (=), i (e1)s 13 (#1)) est un
cycle de f.
2. (a) Calculer le polynéme caractéristiyue de f.
(b) Si K = ¢, donner un vecteur non nul w tel que f(w) = iw. (On notera w = iy +iwe,
avec wy et wy deux vecteurs 4 coefficients réels:)

(c) Calculer f(w;) et f{wsz) et en déduire une base ﬁ,.,F (1, 2. u3) de IR® telle que

-1 00
la matrice de f dans cette base est la matrice 0 0 1 dans M4 (IR)
0 -1 0

3. Soit i une forme bilinéaire symétrique sur 73 qui vérifie
YiILz), —
pour tous z, y € IR®, (f(=). F()) CLCRN

(a) Montrer que la base By est arthogonale par rapport a o

fh} Donner la matrice de ¢ dans By en fﬂl.'ll:m dEPh'h UI,} ot {1,\1‘ l.i:i’




